

世界杯斩获5金1银2铜

## 中国男举力求知己知彼有的放矢

本报特派记者 袁雪婧

在泰国举重世界杯上，中国男举收获5金1银2铜，打破3项世界纪录。既有李发彬、刘焕华破纪录的高光时刻，又有石智勇带伤顽强拼搏的感动瞬间。本次比赛中国男举不仅收获了奖牌和新的纪录，还通过比赛更加准确地检验了自己，了解了对手，为接下来的巴黎奥运备战找准了方向。

“这场世界杯赛意义重大，通过比赛检验了冬训的训练成果，也考验了运动员的比赛能力。由于是所有选手必须参加的一站资格赛，世界顶尖好手都来了，也对对手有了全面的了解。”中国男子举重队主教练于杰逐一点评了4个奥运级别的

参赛情况。“61公斤级李发彬和谔利军都面临着巨大压力，谔利军大幅降体重后，临场的精神和身体状态出现了一定问题；李发彬抓举很好，打破了世界纪录，但挺举时思想放松了，这也暴露出了备战中的一个重要问题。73公斤级石智勇一直带伤训练和比赛，虽然没有拿下冠军，但比赛作风和永不放弃的精神值得全队学习，后面还有三个月，他还有继续提升的空间。89公斤级田涛和李大银面对保加利亚强手纳赛尔，对手只有20岁，年轻有冲劲，成绩提高也很快，确实带来非常大的冲击，两人的发挥不如预期理想。102公斤级刘焕华表现很稳定，破了挺举和总成绩世界纪录，成功率和稳定性

高，思想作风和顽强拼搏的精神也得到了锻炼培养。”

于杰认为中国男举本次世界杯赛的成绩不如预期，没有完成既定目标任务。但在备战奥运会的重要节点上，提早反映出问题是件好事。“我们还有时间去把暴露出来的问题、实力上的欠缺、稳定性和成功率上的不足、伤病的防治和应对等等加以解决，针对运动员大赛心理素质的培养、应对不同环境的抗压能力如何提升，也是下一步要去思考和解决的。”通过这次比赛，中国男举也更了解了对手的情况，对于接下来奥运会参赛级别的选择更有参考意义。“89公斤级以前只能看到纳赛尔的训练视频，这次现场观察到他

具备总成绩405公斤的实力。73公斤级印尼选手朱尼安斯亚提升很快，达到了破纪录的365公斤，而且他的抓举还有进步的空间，这些都是我们评估分析对手的重要指向。”

接下来中国男举的备战将更有针对性。“我们要做好老队员的伤病防治工作，将其与训练更好地结合，努力把伤病对系统训练的影响降到最低。高成功率和稳定性一直是中国举重队的传统优势，但这次比赛很多运动员成功率不高，因此接下来要在训练上更好地加以解决，真正实现练厚、练实、练高、练稳，提升队员在奥运会上拿稳定金牌的能力。”

(普吉4月10日电)



刘焕华在比赛中。

新华社记者 王腾摄



李发彬庆祝打破抓举世界纪录。

新华社记者 林昊摄

攀岩世界杯绍兴柯桥站落幕

## 中国队着眼未来锻炼新人

本报记者 杜婕

4月10日，随着男子攀岩比赛的结束，2024国际攀联攀岩世界杯绍兴柯桥站落下了帷幕。

柯桥世界杯仅设攀岩项目，正在冲击巴黎奥运会参赛名额的中国选手骆知鹭在女子攀岩比赛中获得了一枚铜牌，冠军被实力超群的“大魔王”亚妮亚·甘布莱特摘得。男子攀岩比赛，日本选手楠崎智亚、安宙宙斗包揽冠军。中国男子选手6人参赛，均未能晋级，最好成绩是胡隽喆的第33名。

这确实是一场世界级的高水平攀岩赛事。在柯桥世界杯的参赛选手中，已经拿到巴黎奥运会参赛席位的有斯洛文尼亚选手亚妮亚·甘布莱

特，奥地利的杰西卡·皮尔兹、雅各布·舒伯特，美国的科林·达菲，英国的托比·罗伯茨，日本的楠崎智亚和安宙宙斗，澳大利亚的奥西尼亚·麦肯齐、坎贝尔·哈里森，中国的张悦彤，也有诸多像野中生萌、千宗元、李道贤这样的在世界杯久经沙场的老将，还有更多有冲击力的年轻选手。以女子攀岩为例，晋级决赛的6名选手中，法国的泽利亚、意大利的卡米拉和英国的艾琳都是第一次闯入世界杯决赛，创造了她们的个人最好成绩。

中国队目前的主要目标是5月、6月先后在上海和匈牙利布达佩斯举办的两场奥运资格赛，这也是运动员争夺巴黎奥运会门票的最后机会。目前全能项目除了已经拿到巴黎奥运

会席位的张悦彤，中国队仅有骆知鹭和潘愚非获得了奥运资格赛的参赛资格。“期待骆知鹭和潘愚非能够为中国攀岩队再添两个巴黎奥运会参赛名额，从而实现满项参赛。”国家攀岩队领队王云龙说。

“这场比赛对我来说是一场练习赛，为奥运资格赛做准备。”骆知鹭说。潘愚非此次没有出现在世界杯柯桥站的赛场上。据了解，潘愚非目前在英国训练。在欧洲冬训期间，他的训练比较系统，也参加了几场比赛。潘愚非的目标定位很清晰，就是奥运资格赛，目前的训练在按照计划往前推进。

特别值得一提的是，本次世界杯柯桥站，中国队中的陈宜臻、韦雅丽、米雅文、李婧瑜、徐梓期、王炳棠、付家

豪等都是首次参加世界杯，其中16岁的陈宜臻、王炳棠刚达到攀岩世界杯的参赛年龄标准，而这些小将很可能是洛杉矶奥运周期的后备人才。因为是东道主，根据国际攀联世界杯各项目参赛名额的分配规则，中国队因此在每个小项上多了4个参赛名额。王云龙说：“我们基本上是满额参赛，希望年轻选手通过比赛一方面向世界高手学习，从而得到历练并积累大赛经验；另一方面是寻找差距，让他们今后的目标和努力方向更加清晰。”

王云龙还谈道，通过这次比赛不难看出，国际比赛攀岩线路越来越多样化，呈现出各种不同的风格，“有的是平衡线，有的考验选手的爆发力，有的考验技巧，有的考验选手的读线能力。攀岩项目的发展趋势，就是越来越考验选手的综合水平，而非单一方面的能力。也就是说，攀岩项目对运动员的要求越来越高了，当然对于观众而言，这也意味着比赛越来越好看了。”

(绍兴4月10日电)

国际象棋女子世界冠军候选人赛

## 谭中怡继续领跑 雷挺婕再次历险

本报讯 经过一天的休赛之后，2024国际象棋女子世界冠军候选人赛于北京时间4月10日在多伦多重燃战火。第五轮比赛和风吹，四盘棋都没能分出胜负。

积分领先的中国棋手谭中怡执白迎战保加利亚新秀萨里莫娃，这盘棋耗时接近5个小时，白方中局一度多兵，但黑方子力活跃，双方经过一番缠斗转入均势的车兵残局。战至第58回合，双方握手言和。赛后谭中怡明确表达了自己的失望，感觉没有给对手足够的压力。“我没有看到决定性的优势，中间也许有一些机会，但是感觉走得有些快。”谭中怡说：“我现在只领先半分，稍不注意就可能落后了，接下来希望下好每一盘棋。”

雷挺婕执白迎战俄罗斯名将拉戈诺。这盘棋下得有些惊心动魄，白方明显状态欠佳，接连出现疑问手，黑方抓住机会赢得主动并确立明显优势。随后黑方主动发起攻势，白方局面一度非常危险。幸亏在时间比较紧张的情况下，拉戈诺并没有迅速找到将优势转化为胜利的方法，从而给了雷挺婕化险为夷的机会。在转入均势的车象兵残局之后，雷挺婕提和，拉戈诺也只能接受和棋的结局。

其他两盘对局中，印度新秀瓦伊莎丽执白弈和乌克兰棋手安娜·穆兹丘克，印度老将科内鲁执白弈和俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜。

前五轮比赛结束后，谭中怡2胜3和积3.5分，继续在积分榜上独自领跑。戈尔亚奇金娜积3分暂列第二位。拉戈诺、萨里莫娃和瓦伊莎丽同积2.5分。雷挺婕、安娜·穆兹丘克和科内鲁同积2分。

与女子候选人赛相比，同期在多伦多举行的国际象棋男子世界冠军候选人赛第五轮比赛竞争更加激烈。本轮有两盘棋分出了胜负，美国棋手中村光执黑击败法国棋手菲罗贾，印度新锐古克什执白战胜阿塞拜疆棋手阿巴索夫。在赢棋之后，美国老将中村光的感觉特别好，他甚至觉得本轮自己的表现有点像目前世界排名第一的挪威棋手卡尔森。其他两盘对局中，印度棋手普拉格纳南达执黑弈和俄罗斯棋手涅波姆尼亚奇，美国棋手卡鲁阿纳执黑弈和印度棋手维迪特。

本轮过后涅波姆尼亚奇和古克什同积3.5分处于积分榜第一集团。随后是卡鲁阿纳积3分，中村光和普拉格纳南达同积2.5分，维迪特积2分，阿巴索夫和菲罗贾同积1.5分。

(葛会忠)

全国国际象棋团体锦标赛

## 杭州队夺得女团冠军

本报讯 2024年全国国际象棋锦标赛（团体）4月10日在青岛八大关宾馆落下帷幕。在女团比赛中，中国棋院杭州分院队最后一轮2比1击败浙江队，从而以7胜2平的不败战绩，夺得本届赛事的女团冠军。

最后一轮比赛前，杭州队虽然领先江苏队两个场分，但两队小分差距并不明显，所以女团冠军归属的悬念需要在第九轮比赛结束后才能揭晓。本轮颜天琪和赵盛鑫分别弈和裘孟洁与白雪，杜雨馨击败丁诗睿，杭州队最终以2比1击败浙江队。江苏队2比1战胜天津队，沈阳弈和肖依依，张潇弈和田甜，高木子嫣击败郭函熙。其他两场焦点战中，广东队1.5比1.5战平重庆队，北京队2比1击败上海队。

全部九轮比赛结束后，杭州队7

胜2平积16分获得女团冠军，江苏队7胜2负积14分获得亚军。北京队和广东队同积12分，经过比较小分，北京队获得女团季军，广东队屈居第四名。

在男团比赛中，上届冠军北京队在前八轮比赛结束后已经提前锁定冠军。最后一轮虽然北京队以1.5比2.5负于广东队，但是已经不影响冠军的归属。杭州队2比2战平上届亚军天津队，马群弈和王玥，白金石弈和戴常人，孔祥睿击败王仕戌，从鼎洲负于奚奇。山东队2比2战平江苏队，温阳弈和林晨，赵骏弈和陈琪，黄仁杰负于徐俊，刘贝击败杨梓龙。最终北京队积14分成功卫冕。山东队和天津队同积12分，山东队凭借小分优势获得男团亚军，天津队获得季军。

(葛会忠)

## 中国围棋新秀争霸赛预选赛结束

本报讯 2024博思软件杯中国围棋新秀争霸赛预选赛4月10日在中国棋院杭州分院结束，陈家瑞、涂季康等16名棋手从预选赛出线，获得本赛资格，其中业余棋手杨楚焜以第四组第二名的身份跻身本赛。

中国围棋新秀争霸赛此前已经连续举办了六届，前六届比赛产生了六位不同的冠军，由此可见中国围棋新生代棋手的竞争非常激烈。本届比赛进行了新的改革，在预选

赛阶段首次尝试适龄业余高段位棋手可以参赛，首次将单败淘汰赛制改为分组积分编排制。本届比赛共116人报名参赛，其中职业棋手85人，业余棋手36人。

预选赛分为四个小组进行，每组前四名出线。经过6轮预选赛的争夺，陈家瑞、涂季康、黄思源、黄邱铨等16名棋手成功突围。这16名从预选赛出线的棋手，将与叶长欣、唐嘉雯等16名免试棋手一起参加本赛。

(葛会忠)

本报记者 弓学文

WTT沙特大满贯赛将于下月在沙特吉达举行，届时世界顶尖球员将亮相吉达，展开巅峰对决。随着巴黎奥运会的脚步越来越近，大满贯赛事无疑是各队检验训练、发现问题的重要舞台。日前组委会公布了参赛选手名单，国乒依然精锐尽出。

单打方面，国乒男、女单打各6大主力都将参赛，分别是男队王楚钦、樊振东、梁靖崑、马龙、林高远、林诗栋，女队孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈梦、陈幸同、钱天一。其中，国乒男队的王楚钦、樊振东、梁靖崑、马龙包揽

## WTT沙特大满贯赛国乒精锐尽出

了男单的前四号种子席位，女队的孙颖莎、王曼昱、王艺迪、陈梦、陈幸同则占据了女单前五号种子席位。

虽然国乒选手排名比较靠前，但张本智和、雨果等主要对手也都跃跃欲试，男单竞争必将非常激烈。在女单方面，早田希娜、伊藤美诚、申裕斌等老对手也将亮相WTT沙特大满贯赛。

男双方面，马龙/王楚钦是头号种子。二号种子韩国组合林钟勋/李

尚洙在WTT常规挑战赛多哈站获得男双冠军，他们将在沙特首次亮相WTT大满贯赛事。三号种子是欧洲新生代组合艾利克斯·勒布伦/费利克斯·勒布伦。

女双比赛的竞争也将非常激烈。女双世界排名第二的陈梦/王曼昱作为头号种子参赛，她们在不久前结束的WTT新加坡大满贯赛夺得女双冠军。而世界排名第一的韩国组合田志希/申裕斌将作为二号种子亮相赛

场，她们曾五次夺得WTT系列赛女双冠军。

混双方面，头号种子王楚钦/孙颖莎将是冠军的有力竞争者，韩国组合林钟勋/申裕斌、埃及组合奥马尔·阿萨尔/蒂娜·梅谢美也都确认参赛。

值得一提的是，此前在WTT新加坡大满贯赛身兼男单、男双、混双三项目的王楚钦，在WTT沙特大满贯赛将依然是“劳模”般的存在，继续在男单、男双、混双三线出击。



王楚钦在比赛中回球。新华社发 邓智博摄(资料照片)